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OMSCHRIJVING VAN DE VRAAG

Toelichting:
In de J Vervaenestraat in Ledeberg worden een aantal grote bomen gerooid. 
Hierdoor verdwijnt een groenscherm in een wijk die gekneld zit tussen grote wegen en waar al
weinig groen is. Het is dan ook te begrijpen dat dit voor veel beroering zorgt bij de omwonenden.

De werken gebeuren voor de aanleg van een nieuwe gasleiding. Er zou op die plaats geen nieuwe
aanplanting komen.

Vraag:
1)      Gezien de grote impact op de leefomgeving, is hierover op voorhand gecommuniceerd met
de omwonenden?

2)      Is de procedure correct verlopen?

3)      Nieuwe bomen aanplanten zou niet mogelijk zijn wegens de eventuele schade door
boomwortels. Is dat daadwerkelijk een reëel probleem? Indien ja, is het niet mogelijk om met
andere groen-elementen alsnog een groenbuffer te creëren voor de buurt?

4)      Welke andere en extra groen-elementen zijn de komende jaren gepland voor deze buurt?

ANTWOORD

21 oktober 2014

Allereerst wil ik graag benadrukken dat ik het steeds erg spijtig vind indien er bomen moeten
verdwijnen. Samen met de betrokken stadsdiensten span ik mij maximaal in om het groen in onze
stad te beschermen en indien mogelijk uit te breiden.

p 1 van 2



Ik ben overigens vorige zaterdag (18 oktober) ter plaatse geweest om te gaan kijken en te spreken
met de buurtbewoner die ons allen alarmeerde.

Deze reeds lang geplande en noodzakelijke werken worden uitgevoerd door Fluxys met een
vergunning van Ruimte Vlaanderen voor de aanleg van een grote, belangrijke, nieuwe gasleiding
tussen Destelbergen en Zwijnaarde.

Op grond van adviezen van onder meer het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en de
Vlaamse Milieu Maatschappij (VMM) werden deze werken vergund door de Gewestelijk
Stedenbouwkundig Ambtenaar. Dus door de Vlaamse overheid. Het rooien van de bomen werd
verantwoord door de technische noodzaken van het tracé en de veiligheidsvoorschriften voor
hogedruk-gasleidingen.

Onze diensten hebben goed nagezien of de vergunning nageleefd werd en men meldt mij dat dit
het geval is.

Antwoord op vraag 1
De verantwoordelijkheid voor de communicatie ligt bij de instantie die de werken uitvoert:
Fluxys. Mogelijk is dit niet optimaal verlopen. Fluxys meldt dat zij brieven hebben gestuurd aan
alle mensen die op minder dan 20 meter afstand van de werken wonen. Dit omvat wel niet alle
bewoners van de straat. Ook het bord met informatie over de werken werd niet geplaatst voor de
aanvang van de werken.

Volgens Fluxys werd wel op 13 december 2012 een publieke informatiesessie gehouden. Dit jaar
is in het voorjaar ook de procedure van de bouwvergunning doorlopen (met aanplakking en
openbaar onderzoek).

Antwoord op vraag 2
De stedenbouwkundige vergunning is door de Vlaamse overheid goedgekeurd en afgeleverd
(8.00/40000/394.2, intern nummer 2014/307) en volgens meerdere controles van de Groendienst
ter plekke verlopen de werken correct.

Antwoord op vraag 3
Nieuwe bomen aanplanten kan niet boven de gasleiding volgens het koninklijk besluit van 24
januari 1991 betreffende de te nemen veiligheidsmaatregelen bij de oprichting en bij de
exploitatie van installaties voor gasvervoer door middel van leidingen. Buiten de veiligheidszone
van minimum 3 meter (optimaal 5 meter links en rechts van de leidingen kunnen wel opnieuw
bomen of struiken aangeplant worden. Langs deze zone zal het groen opnieuw maximaal
heraangeplant worden met nieuwe bomen en struiken.

Eens de werken uitgevoerd zijn zal er bekeken worden waar in de groenzone terug kan
aangeplant worden en kan de Groendienst de exacte aantallen bepalen. Ze zullen hiervoor de
reeds aanwezige soorten gebruiken (namelijk de inheemse soorten Acer pseudoplantanus
(esdoorn), Cornus sanguinea (rode kornoelje), Rosa canina (hondsroos), Crataegus monogyna
(meidoorn), Corylus avellana (hazelaar) en Frangula alnus (vuilboom).

Antwoord op vraag 4
Het Papeleupark en het park 'De Vijvers' worden opgewaardeerd. Vanaf eind 2015 kunnen deze
werken starten op het ogenblik dat ook de betreffende vergunning is bekomen en de aannemers
zijn aangesteld.
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